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國立臺東高中 111 學年第二學期第一次期中考地理科試題 適用班級：原藝二 範圍：第三冊第一~二單元 共 7 頁 

作答方式：填寫答案紙  班級：原藝二 座號：               姓名： 

一 、 單一選擇題(35 小題，每格 2 分，共 70 分) 

1. （  ）東帝汶原屬印尼，但因民族組成與宗教跟印尼不同，終於在 2002年正式獨立。拜經濟海域石油、天然氣蘊藏豐富

之賜，獨立的第一天即與澳洲簽訂共同開發合約，預期在五年後開始獲利。請問：東帝汶與澳洲共同開發石油、天

然氣資源，是基於何種條件的經濟合作？ (A)宗教 (B)語言 (C)文化 (D)地緣  

解答  D  

 解析  東帝汶位在澳洲西北方帝汶海  

2. （  ）澳洲雖以農牧業立國，但目前礦產占出口比例 50%以上。此與下列哪一因素最相關？ (A)政策 (B)地形 (C)地

質 (D)氣候  

解答  C  

3. （  ）澳洲有「島洲」之稱，離各大洲均超過 10,000公里，形勢孤立。下列當地的哪一現象與這種孤立位置關係最密

切？ (A)鄰近的海洋對澳洲發展影響甚小 (B)原住民人口占總數 80% (C)氣候上乾燥性質顯著 (D)許多動植物

堪稱活化石  

解答  D  

 解析  澳洲原住民比例不高；氣候乾旱與行星風帶有關  

4. （  ）紐西蘭目前出口商品以乳製品最為重要，是世界最大的奶粉出口國。其發展過程與下列哪一項人文因素密切相關？ 

(A)勞工 (B)政策 (C)技術 (D)交通  

解答  B  

 解析  紐西蘭政府設有乳品局整合奶粉出口，並將乳品公司整併、擴大規模，將資源集中以提升全球的競爭力  

5. （  ）澳洲已簽訂或談判中的 FTA，亞洲國家及地區即占了七成左右，紐西蘭已生效的 FTA也是以亞洲為主。上述現象

主要是受下列何項因素影響？ (A)地緣關係接近 (B)資源具互補性 (C)皆為南島語族 (D)在亞太地區國際分工

中提供市場  

解答  A  

 解析  1973年英國加入歐洲共同體後，澳紐產品輸入英國不再有優惠；再加上靠近亞洲地區，近年來該區域的經濟明顯成

長，所以澳紐轉而與亞洲國家發展密切夥伴關係  

6. （  ）一名南進東南亞投資的臺商說出他對東南亞的觀察：「東南亞是非常複雜的，雜揉了中國、印度、伊斯蘭及西方文

化。」上述臺商觀察的現象，其形成原因最可能與下列何者最為相關？ (A)地理位置 (B)海岸線長 (C)氣候濕

熱 (D)地形複雜  

解答  A  

7. （  ）下列關於紐西蘭的移民社會之敘述何者正確？(甲)原住民族毛利人為南島語族的一支；(乙)英國將此地作為罪犯流

放地並命其協助開墾；(丙)在二次大戰後歐洲移民數量大減；(丁)1991 年起紐西蘭實施新移民法，其中以來自中國

及印度的移民人數最多。 (A)甲乙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)丙丁  

解答  B  

 解析  (乙)英國將澳洲作為罪犯流放地；(丙)在二次大戰後的鼓勵移民計畫中，即有數萬人從英國移至紐西蘭，更使歐洲裔

居民成為社會的主體  

8. （  ）東南亞高架屋，具有房屋抬高、屋頂陡斜、屋簷很深的特色，此種設計的主要考量為何？(A)排雨遮陽 (B)加大空

間 (C)美觀大方 (D)宗教象徵  

解答  A  

 解析  東南亞地區高溫多雨，因此除了房屋高抬之外，屋頂斜坡大且多有騎樓建築，也都是為了適應當地氣候所形成的建

築特色  

9. （  ）中國在南海擴張的時候，在南海七個島填海建造軍事基地，可稱為中國布下的七星八卦陣。七個島是南海七星，南

海七星剛好是個 U型，U 型像袋子一樣兩頭，是東南亞的兩個國家，因此美國抓著這兩個國家，剛好把南海七個

島兜起來，這種地緣政治關係，讓兩國可以在美中角力中謀取最大利益。請問這兩國是哪兩個國家？ (A)越南、

泰國 (B)泰國、汶萊 (C)越南、菲律賓 (D)新加坡、菲律賓  

解答  C  

 解析  依地理位置，越南、菲律賓為濱臨南海的國家  
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10. （  ）紐西蘭得天獨厚，擁有多項可供發電的再生能源，整體可再生能源發電比例為 85%，並訂於 2025年達到 90% 的

目標，紐國綠黨加入聯合政府後，進一步要求於 2035 年再生能源發電比例達到 100%。從自然環境的特色考量，

該國最具優勢的可更新資源為何？(甲)太陽能；(乙)地熱；(丙)風力；(丁)沼氣；(戊)水力。 (A)甲乙丙 (B)甲丁

戊 (C)乙丙戊 (D)丙丁戊  

解答  C  

 解析  2017年紐西蘭發電來源水力占 58.0%，地熱 17.3%，天然氣 15.3%，風力 5%，燃煤 2.6%。北島多火山地形，地熱資

源豐富；南島地形較崎嶇，位於盛行西風帶，具風力發電潛能。全境多雨多山，水力資源豐沛  

11. （  ）東南亞地區形成多元文化景觀，和以下哪一因素關係最為密切？ (A)地形 (B)氣候 (C)位置 (D)緯度  

解答  C  

 解析  東南亞地處海陸交會的位置，為東、西航線必經的輻輳，再加上豐富的天然資源吸引許多外來居民進入本區，因而

塑造出多元文化的景觀  

12. （  ）提到宿霧（Cebu），我們就聯想到旅遊、潛水、鯨鯊與芒果乾。除此之外，也是菲律賓最重要的外包服務業

（Service Outsouring Industry）重鎮，美國科技公司、工程服務業者、軟體公司，以及動畫公司等，都在宿霧市有

外包業務。菲律賓的外包服務業產業發展與下列哪一地理環境特徵最相關？ (A)宗教組成單純 (B)民族組成複雜 

(C)海運交通發達 (D)曾經被西方國家殖民  

解答  D  

 解析  菲律賓因擁有被美國、西班牙殖民的歷史背景，目前是群島六國中除新加坡外，最具英語優勢的國家。憑藉普遍使

用英語的優勢大力推動外包服務業  

13. （  ）南洋群島的族群組成，遠比中南半島的族群複雜，主要是受下列何種因素所影響？(A)氣候(B)土壤(C)地形(D)水文  

解答  C  

 解析  南洋群島地形較破碎，受地形阻隔，原住民族群能保有文化，較少受其他族群同化  

14. （  ）澳洲特有種植物中，最具代表性的樹種，幾乎遍布整個澳洲大陸，也是無尾熊的唯一食物。但是在森林大火時，這

種樹猶如汽油，其中的化學物質使它們更容易著火，並蔓延至樹冠變得更猛烈。此樹種名稱為何？ (A)樺樹 (B)

橄欖樹 (C)尤加利樹 (D)油桐樹  

解答  C  

 解析  尤加利樹也稱桉樹，是澳洲代表性的樹  

15. （  ）澳紐兩國在人文發展上有許多共同點，但不包括以下何者？ (A)經濟以出口為主 (B)海港為主要都市型態 (C)

皆發展酪農業 (D)礦產為出口大宗  

解答  D  

 解析  澳洲是古陸塊，礦產資源豐富；紐西蘭地質較為年輕，缺乏礦產資源  

16. （  ）以下對新加坡經濟發展的敘述，哪三項正確？(甲)因掌控麻六甲海峽的地理位置優勢，殖民時期新加坡為荷蘭於東

南亞最主要的海軍基地；(乙)隨著 1869年巴拿馬運河開通，帶動全球貿易迅速成長，新加坡成為世界主要貿易據

點；(丙)1965年獨立後，其後成立加工出口區，由原料出口轉為產品外銷；(丁)1970年代中期即與臺灣、香港、韓

國共享「亞洲四小龍」之美譽，也是東南亞最早的新興工業化國家；(戊)目前為東南亞地區的金融中心。 (A)甲

乙丙 (B)甲丁戊 (C)乙丙丁 (D)丙丁戊  

解答  D  

 解析  新加坡為英國殖民地；依位置判斷蘇伊士運河的開通才會連帶影響新加坡的通過貿易地位  

17. （  ）菲律賓和印尼同為東南亞島群國家，然而前者幾乎每年都會遭到颱風的威脅，後者則少見該自然災害。造成上述差

異的主要原因為何？ (A)菲律賓居東亞島弧，容易產生颱風 (B)印尼島嶼眾多分布範圍廣大，所以不易有風災 

(C)菲律賓位居北半球，所以常見颱風災害 (D)印尼緯度較低，周圍海域不容易形成颱風  

解答  D  

 解析  颱風通常生成於南北緯 5° ～20°的熱帶洋面上，菲律賓恰好位於該緯度區，同時位居西太平洋颱風的行經路徑上，

所以幾乎每年都會遇到颱風侵襲。印尼大部分國土位於赤道兩側，周圍海域不易形成颱風  

18. （  ）1973年澳洲基於下列哪些因素的考量，而廢除白澳政策？(甲)宣揚澳洲文化產業；(乙)增加勞動生產力；(丙)人道

主義影響；(丁)與紐西蘭共同合作發展礦業。 (A)甲乙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)丙丁  

解答  C  

19. （  ）下列有關南洋群島的敘述，何者最能說明其「地形破碎」的地理現象？ (A)天然資源豐盛而多樣，當地居民容易

獲得溫飽 (B)位於太平洋與印度洋的交會處，為中、印往來的必經之地 (C)為世界最大島群，各島山嶺眾多，河
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川大多短小流急 (D)輻合於赤道地區的信風，和冬夏交替吹拂的季風，帶來豐富的降水  

解答  C  

 解析  由「島嶼眾多」可以說明其地形破碎的特質。 (A)天然資源豐富和地形、氣候有關 (B)影響其文化多元  

20. （  ）在十九世紀時，遠在南半球的澳洲也成為吸引華人移入的地區之一，就推拉理論而言，澳洲主要具備下列何種拉

力？ (A)全境氣候溫潤適宜居住 (B)地廣人稀而且文化相似性高 (C)開採礦產提供大量工作機會 (D)英國政府

提供移民開發資金  

解答  C  

 解析  澳洲氣候乾燥居多。1850年代澳洲掀起淘金熱潮而需要大量勞工  

21. （  ）2019年是澳洲有史以來最熱、最乾燥的一年，比起往年的均溫高出了 2°C。數月來，澳洲人在各地發起遊行，要

求政府必須採取積極的行動來遏止氣候變遷。澳洲的哪些產業活動與全球暖化的環境問題最相關？(甲)礦業；(乙)

農業；(丙)畜牧業；(丁)觀光業。 (A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丁 (D)丙丁  

解答  B  

 解析  澳洲煤礦是出口品，本國也以燃煤發電為主，碳排放量高。畜牧業的牛羊也會排放溫室氣體—甲烷  

22. （  ）近年來紐、澳積極脫歐入亞，其主要原因為何？ (A)歐洲爆發金融海嘯 (B)歐洲區域經貿整合 (C)推動亞太經

濟合作會議 (D)歐盟在世界經濟板塊的勢力已經沒落  

解答  B  

 解析  1973年英國加入歐洲共同體（歐盟前身），紐西蘭、澳洲非歐洲共同體成員，無法與該組織內的成員競爭  

23. （  ）甲烷在大氣中的含量不如二氧化碳那麼多，但是它在捕獲熱量方面比二氧化碳更強，效力大約是二氧化碳的 28

倍。排放甲烷有許多來源，包括農場動物的肚子。若僅考慮單位面積的經營集約程度，下列澳紐何地的主要產業帶

來的暖化效應可能最大？ (A)澳洲北部的牧牛業 (B)南澳大利亞的牧羊業 (C)紐西蘭的奇異果農場 (D)紐西蘭

北島的酪農業  

解答  D  

 解析  排放甲烷主要來自畜牧業，酪農業又比牧牛及牧羊的集約度更高  

24. （  ）近年來，馬來西亞和印尼成為全球棕油主要輸出國。印尼棕油產量目前居世界第二位，但油棕種植面積和產量節節

上升，直逼馬來西亞。印尼油棕業有哪些條件較優於馬來西亞？(甲)降水量較為豐沛；(乙)工資較為低廉；(丙)加工

技術較高；(丁)人力資源較豐沛；(戊)農業機械化較高 (A)甲乙 (B)甲戊 (C)乙丁 (D)丙丁  

解答  C  

 解析  印尼人力資源充沛且工資較馬國低廉  

25. （  ）「竹竿舞是當地土著慶豐收的舞蹈，跳舞的女郎卻身著西班牙風味的沙龍。街上天主教堂高聳，店門口常見英文招

牌，處處都顯示出多種文化的摻雜。」請問上述短文是對哪一個國家的描述？ (A)越南 (B)菲律賓 (C)新加坡 

(D)馬來西亞  

解答  B  

 解析  由題幹中「西班牙風味」、「英文招牌」等可以推斷該國應是菲律賓，因菲律賓先後曾被西班牙、美國殖民  

26. （  ）印尼因為人口遷移造成移民與原住民之間的種族衝突，以摩鹿加群島為例，主要是下列哪兩個信徒之間產生紛

爭？ (A)穆斯林、基督徒 (B)天主教徒、基督徒 (C)天主教徒、穆斯林 (D)基督徒、傳統信仰  

解答  A  

27. （  ）從 1565～1571年開始，往後長達三百多年的時間，該國一直受到西班牙的殖民統治。到十九世紀末，歷經對西班

牙革命、美西戰爭，最終受到美國殖民。二次大戰之後獨立，但官方語言依舊為英語，國內多數民眾對西方文化具有高度認

同性。上述國家最可能為下列何者？ (A)印尼 (B)緬甸 (C)菲律賓 (D)馬來西亞  

解答  C  

28. （  ）澳洲的資源型產業中，礦產出口值已超越農牧產品，其中煤、鐵的出口量更位居世界前列。使澳洲成為坐擁豐富

礦產的主因為何？ (A)古老的地質結構 (B)崎嶇的地形特徵 (C)頻繁的斷層作用 (D)長期的風化作用  

解答  A  

29. （  ）十六世紀後，西方勢力陸續進入東南亞各國，建立殖民地，並掠奪當地資源。西方國家在東南亞的殖民過程，帶

來了下列哪項影響？ (A)殖民期間為獲取更多利益，故全面進行地方基礎建設 (B)提供大量資金、技術與勞工，使熱帶栽培

業得以順利進行 (C)因產品需透過海運運往國際市場，故積極建設港口 (D)帶進西方宗教，使原有信仰瓦解，基督教文明遍

及各國  

30.   

解答  C  
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31. （  ）澳、紐兩國除了自然風光多樣化，其對環境保護亦不遺餘力，因而成為許多電影的拍攝場景。請問電影《魔戒》

中主角佛羅多要將魔戒帶至末日火山摧毀，「末日火山」最可能位於下列何處？ (A)紐西蘭南島 (B)紐西蘭北島 (C)塔斯馬

尼亞島 (D)澳洲艾爾斯岩  

解答  B  

32. （  ）汶萊國土面積比臺灣還小，但每人平均國民所得超過臺灣，居東南亞第二位，僅次於新加坡。造成此現象的原因

主要為下列何者？ (A)高科技產品的研發 (B)提供國際金融的服務 (C)香料作物的市場獨占 (D)石油與天然氣的出口  

解答  D  

 解析  汶萊有豐富的石油、天然氣資源出口，因此國家總收入相當高，人口又只有 44萬人，所以每人平均所得相當高  

33. （  ）殖民勢力進入東南亞，帶來下列哪三項影響？(甲)帶來天主教、基督教文明；(乙)教會廣設學校，降低文盲比例；

(丙)發展內陸交通，縮小城鄉差距；(丁)提升當地就業率，縮小貧富差距；(戊)發展原料出口導向的殖民地式經濟；(己)引進外

資、技術，帶動工業高度發展。 

(A)甲乙丙 (B)甲乙戊 (C)丙丁己 (D)丁戊己  

解答  B  

 解析  (丙)發展內陸交通只是要將原料運送至沿海港口出口，反而加速人口、資金、商業聚集沿海都市，城鄉差距擴大；

(丁)土地集中少數地主、商人，造成貧富差距擴大；(己)依賴外資與技術，使得當地長期以出口廉價農礦產品為主，

工業也僅有初級加工業  

34. （  ）2011 年 10月東南亞某國北部因為連續性大雨引發水患，而首都因緊鄰昭披耶河，承受不了上游洪峰及海水大

潮，水位升高達 2.55公尺。該首都最有可能為下列何者？ (A)河內 (B)曼谷 (C)金邊 (D)內比都  

解答  B  

 解析  中南半島國家中，僅泰國首都曼谷緊鄰昭披耶河。河內、金邊、內比都依序為越南、柬埔寨、緬甸首都  

35. （  ）圖最可能是下列哪個國家 2020年的出口商品結構比例圖？ 

 

(A)印度 (B)以色列 (C)土耳其 (D)紐西蘭  

解答  D  

36. （  ）圖為東南亞的季風分布圖，昔日中國商人曾利用不同季節的風向往返南洋地區經商。中國商人往返的季節與風向

的搭配何者正確？ 

 

(A)夏去（X）；冬返（Y） (B)夏去（Y）；冬返（X） (C)冬去（X）；夏返（Y） (D)冬去（Y）；夏返（X）  

解答  C  

 解析  中國商人前往東南亞，仰賴冬季的東北季風（X），再利用夏季的西南季風（Y）返鄉  

二 、 題組題(10 小題，每格 2 分，共 20 分) 
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1. 柬埔寨為中南半島的文明古國，昔稱扶南，後名真臘、高棉帝國。真臘和鄰近的占城、暹羅等地，是宋代成形的「南海貿易

體系」成員，當時中國和東南亞間的貿易商船往來不絕，許多東南亞的物種隨貿易活動傳入中國。《宋會要》記載：紹興 3

年由東南亞進口商品。《諸蕃志》也列舉中國商人在真臘、占城等 15個地區販售來自中國的的商品等。柬埔寨於十九世紀淪

為歐洲某國的保護國，1953年才獨立；但獨立後長年動亂，至 1993年該國政局較為穩定後，臺商也陸續到該國投資產業。

請問：  

（  ）36.下列有關宋代「南海貿易體系」的敘述何者正確？ (A)紹興 3年由東南亞進口商品有瓷器、絲織品、酒、漆器 

(B)中國商人在真臘、占城等 15個地區販售的商品以香料、藥材、珍寶為主 (C)南海貿易商船多在夏季從中國

出發，冬季從東南亞返回中國 (D)宋代南海貿易以中國輸出手工業商品、進口原物料商品為主  

（  ）37. 扶南於十九世紀淪為歐洲某國的保護國，請問此國為下列何者？ (A)英國 (B)荷蘭 (C)法國 (D)葡萄牙  

（  ）38. 文章指出的臺灣相關產業陸續到柬埔寨投資設廠，最適合用下列哪一概念解釋？ (A)絕對利益 (B)工業慣性 

(C)區位移轉 (D)產業連鎖  

解答  36.D 37.C 38.C  

 解析  36.(A)由東南亞進口商品中，以香料、藥材、珍寶等初級資源為主 (B)中國出口的商品有瓷器、絲織品、酒、漆器

等 (C)受季風影響，商船多在冬季從中國出發，夏季從東南亞返回中國  

37.柬埔寨於十九世紀為法國殖民地  

38.臺商到柬埔寨投資紡織、成衣、製鞋等勞力密集型產業，顯示臺灣因為工資持續上漲，原本低廉勞力的區位優勢

不復存在，使得需要龐大廉價勞力的勞力密集型產業外移到海外，尋找具有充沛低廉勞力國家設廠，此為區位移

轉。 (A)應是比較利益  

2. 2013年 7月臺灣與紐西蘭完成簽署《臺紐經濟合作協定》，是臺灣與紐西蘭兩國在 WTO（世界貿易組織）組織的架構下，

以會員身分締結的自由貿易協定。此為臺灣首次與非邦交國和已開發國家簽署的經貿協定。《臺紐經合協定》實施以來，彼

此間貿易持續成長。請問：  

（  ）39. 紐西蘭是個經貿高度自由化的國家，下列有關該國的介紹何者正確？ (A)太平洋島國論壇主導國家之一 (B)

東南亞國協成員國之一 (C)種族單一文化同質性高 (D)以工礦產業為發展主軸的國家  

（  ）40. 此協定簽署後對臺灣帶來的好處可能有下列哪些？(甲)臺灣廠商至紐國的投資限制減少；(乙)臺灣對紐國出口值

提高，該國立即成為臺灣主要出口前 10名國家；(丙)臺灣消費者更方便買到喜歡的紐西蘭食品，譬如奇異果；

(丁)有助於紐西蘭進口牛肉售價的下降 (A)甲乙丙 (B)甲乙丁 (C)甲丙丁 (D)乙丙丁  

解答  39.A 40.C  

 解析  39.紐西蘭種族、文化多元；非東南亞國協成員國，主要以農牧業及觀光業為發展主軸  

40.(乙)紐西蘭因人口數少、市場規模小，排名較難到前 10名  

3. 澳洲人幾乎年年都要對抗森林大火，但這次從 2019年 9月開始持續延燒的大火，已創下數 10年來最慘重的災情，不僅燒毀

數百萬英畝土地，也奪走五億多隻動物的性命。這次澳洲森林大火的主因，被認為是從 2019 年 12月中旬開始的熱浪，以及

已長達 3年的乾旱，隨之而來的極端高溫、乾旱及強風成為助長火勢的元素。這些原因也使 2019年成為澳洲有史以來最熱

的一年，可 12月澳洲的夏天才正開始，代表接下來氣溫可能再往上升，至少直到 2月。再加上氣候變遷讓澳洲乾旱發生機

率持續上升，有再助長火勢的可能。請問： 

 

（  ）41. 圖是澳洲 2019年 12月野火燃燒分布圖。野火分布區大多屬於表中哪一城市所屬的氣候類型？ 
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(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁  

（  ）42.澳洲人幾乎每年都要對抗森林大火，此與澳洲的氣候類型有關。影響澳洲各類型氣候分布的主要因素為何？ 

(A)行星風系類型 (B)海陸分布差異 (C)洋流性質差異 (D)地勢高低起伏  

（  ）43.造成澳洲有廣大的乾燥大地與下列哪一行星風帶最有關係？ (A)間熱帶輻合區 (B)東南信風帶 (C)副熱帶高

壓帶 (D)盛行西風帶  

（  ）44.澳洲森林大火延燒超過 4個月，奪走超過 5億隻動物性命，恐造成澳洲特有種生物浩劫。澳洲特有種生物種類

繁多，與下列哪一環境因素有關？ (A)殖民者有計畫移入 (B)位置孤立的影響 (C)冰河時期鄰近陸地移入 

(D)氣候溫和適合各種生物  

（  ）45.澳洲旅遊出口委員會表示，自 2019年 9月野火爆發以來，預訂赴澳洲行程的旅客人數已減少 10% 至 20%。估

計將使澳洲 2020年經濟損失 45億澳元。澳洲的觀光資源豐富，下列哪三項屬於澳洲的觀光資源？(甲)搭乘世

界級 TRANZ ALPINE 高山火車前往亞瑟國家公園欣賞冰河景觀；(乙)基督城比英國還英國化的花園城市，特別

安排搭乘撐篙船；讓您有充分的時間可細細品味；(丙)烏魯魯，有著絢麗的顏色、豐富的質感和悠久的歷史，

是全世界最大的獨石；(丁)搭乘遊船暢遊被塔斯曼海侵入所形成的深谷峽灣及船上享用自助午餐；(戊)大堡礁擁

有豐富多樣的海洋生物，包括了超過 3,000座單獨的珊瑚礁系統；(己)近距離觀賞無尾熊、袋鼠，充分享受獨特

生物的奇妙。 (A)甲乙丁 (B)甲丁己 (C)乙丙己 (D)丙戊己  

解答  41.B 42.A 43.C 44.B 45.D  

 解析  41.甲為熱帶莽原氣候；乙為南半球夏雨型暖溫帶氣候；丙為溫帶地中海型氣候；丁為北半球夏雨型暖溫帶氣候。野

火最多在澳洲東部的夏雨型暖溫帶氣候  

42.澳洲的各種氣候類型，都跟行星風系有關。溫帶地中海型氣候，受西風與副熱帶高壓影響；溫帶海洋性氣候，受

西風帶影響；夏雨型暖溫帶氣候，受東南信風影響；熱帶沙漠氣候，受副熱帶高氣壓籠罩；熱帶莽原氣候，受間

熱帶輻合區與副熱帶高壓帶影響  

44.6,500萬年前，澳洲與其他大陸分離後，因為沒有演化出大型的肉食性動物，故留存許多特有種生物  

45.丙戊己是澳洲的觀光資源；甲乙丁是紐西蘭的觀光資源  

 

三、 問答題(1 題，共 10 分) 

請寫出任一澳洲土著的名稱(5分)與其分布區域(5分) 


